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QUESTOES DE LINGUA PORTUGUESA

TEXTO | (Para as questbes de 01 a 07).

01
02
03
04
05
06
07
08
09
10
11
12
13
14
15
16
17

Decifrando codigos
Pessoas que ja vivenciaram um tetentostumam ter lembrancas claras dg
experiéncia: o solo vibra, treme, fica abaulade desloca; o ar se enche de estrondos; abrg
rachaduras; e vidros se estilhacam; armarios samabdivros, pratos e bugigangas caem
prateleiras. Esses episddios sdo lembrados comehatareza mesmo anos depois, porque n
cérebro evoluiu para fazer isto: extrair informada@ceventos relevantes e tal conhecimento
guiar nossa resposta a situacdes semelhantes umw.fuA capacidade de aprender c
experiéncias anteriores permite a todos os aniseaéglaptar a um mundo que é complexo e
em constante mutacgao.
Por décadas, neurocientistasatam descobrir como o cérebro produz lembrar
Agora, combinando um conjunto de novos experimeatasalises matematicas poderosas
capacidade de gravar simultaneamente a ativida@8@eeurénios em camundongos despe
meus colegas e eu descobrimos o que acreditamasreecanismo basico usado pelo cérg
para extrair informacao vital das experiénciamesforma-las em lembrancas.
As conclusbes as quais chegamo®iarm a trabalhos cada vez mais numeros
indicam que o fluxo linear de sinais de neuréniardnio ndo é suficiente para explicar com
cérebro representa percepcdes e reminiscénciass Eepresentacoes demandam ativig
coordenada de grandes popula¢des de neurdnios.

(.

(Revista Mente Cérebro — Duetto Editorial - NUm&vo- Por Joe Z. Tsien, p. 30)

pSsa
m-se
das
DSSO

para

esta

cas.

[tos,

bro

0S €
(ON0)

ade

01. Considerando-se as informacdes apresentadas no texto, € CORRETO afirmar que:

a) as ligacOes existentes entre os neurbnios, por si sO, tornam as lembrangas possiveis no
cérebro humano;
b) os estudiosos, finalmente, acreditam ter desvendado 0os mecanismos cerebrais responsaveis
pela formacado das lembrangas na mente humana;
c) a dificuldade encontrada pelos cientistas em relacdo a descobertas relacionadas as
lembrancas deve-se a constante mutacdo do mundo;
d) em suas pesquisas, 0s cientistas realizaram calculos matematicos que, por si sés, lhes
permitiram extrair as informacdes necessarias para que fosse revelada a maneira como se
formam as lembrancas no cérebro humano;
€) em suas pesquisas, 0s cientistas descobriram, somente por meio da observacédo da atividade
de 200 neurbnios em camundongos despertos, a maneira como se formam as lembrangas na
mente humana.
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02.

03.

04.

05.

As ideias apresentadas no texto nos permitem afirmar, CORRETAMENTE, que:

a) o interesse dos cientistas em descobrir a maneira como o cérebro produz lembrangas é uma
preocupacdo muito recente;

b) os animais adaptam-se ao mundo somente em virtude das experiéncias vividas anteriormente;

c) os cientistas descobriram os mecanismos de formagdo das lembrangas, na mente humana, em
virtude da constante evolugdo por que passa 0 nosso cérebro;

d) as descobertas relativas & producdo das lembrangas no cérebro humano sé se tornaram
possiveis em virtude de um conjunto de experimentos conjugados;

e) para 0s cientistas, as experiéncias vividas pelo homem ndo contam na formacdo das
lembrancas.

Assinale a op¢do em que, no trecho apresentado, o destaque NAO verifica qualquer referéncia a
ideia de tempo.

a) “Esses episodios sao lembrados com notavel clareza mesmo anos depois,” (€. 04).

b) “... para guiar nossa resposta a situacdes semelhantes no futuro .” (€. 05-06).

c) “Por décadas , neurocientistas tentaram descobrir como o cérebro produz lembrangas.” (€. 09).
d) “Agora, combinando um conjunto de novos experimentos ...” (€. 10).

e) “... para explicar como o cérebro representa percepcdes e reminiscéncias.” (€. 15-16).

Considere o trecho a seguir, para responder as questdes 04, 05 e 06.

“Pessoas que ja vivenciaram um terremoto costumam ter lembrancgas claras dessa experiéncia: o
solo vibra, treme, fica abaulado e se desloca; o ar se enche de estrondos; abrem-se rachaduras; e
vidros se estilhagcam; armérios se abrem; livros, pratos e bugigangas caem das prateleiras”
(€. 01 - 04).

Analise as opc¢des abaixo e assinale aquela que contém uma informacdo INCORRETA, quanto ao
emprego de palavras, expressfes e estruturas linguisticas.

a) Subentende-se a existéncia da palavra “solo”, antes de “treme”, “fica abaulado” e “se desloca”.

b) O sujeito gramatical de “estilhacam” € o mesmo de “caem”.

c) No segmento “abrem-se rachaduras”, a forma verbal encontra-se na voz passiva sintética.

d) Os dois pontos utilizados logo apos a palavra “experiéncia” indicam a explicacdo dos itens que
sdo apresentados a seguir.

e) “abrem-se” (primeira ocorréncia) e “caem” possuem sujeitos gramaticais distintos.

Quanto ao sentido, textualmente, a palavra “bugigangas” equivale a:

a) “ornamentos”;

b) “objetos de estimacao”;

¢) “quinquilharias”;

d) “objetos de decoracao”;

e) “objetos de valor sentimental”.
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06.

07.

Assinale a opcdo em que o termo destacado desempenha a mesma funcgéo sintética da palavra
no trecho: “Pessoas que j& vivenciaram um terremoto costumam ter lembrancas claras
dessa experiéncia: ...".

“que”,

a) “... nosso cérebro evoluiu para fazer isto:” (€. 04-05).

b) “A capacidade de aprender com experiéncias anteriores permite a todos 0s animais
adaptar a um mundo que é complexo ...” (€. 06-07).

c) “... como o cérebro produz lembrancas .” (€. 09).

d) “... e transforméa-las em lembrancas .” (€. 13).

e) “Essas

neurénios. ” (€. 16-17).

Considere o trecho abaixo para responder a questéao 07.

se

representacdes demandam atividade coordenada de grandes populagcbes de

“Esses episddios sédo lembrados com notavel clareza mesmo anos depois, porque nosso cérebro
evoluiu para fazer isto: extrair informagéo de eventos relevantes e tal conhecimento para guiar
nossa resposta a situacdes semelhantes no futuro.” (€. 04-07).

Assinale a opc¢do na qual a oragéo “porque nosso cérebro evoluiu

havido alteracdo de sentido.

a) “embora o nosso cérebro tenha evoluido”.
b) “ainda que o nosso cérebro tenha evoluido”.
¢) “conforme 0 nosso cérebro tenha evoluido”.
d) “se 0 nosso cérebro evoluiu”.

e) “j& que nosso cérebro evoluiu”.

TEXTO Il (Para as questdes de 08 a 10).

" estd reescrita sem que tenha

01
02
03
04
05
06
07
08
09
10
11
12
13
14
15

O lado mais triste da solidao
Quem pensa que a falta de vincubosas e afetivos é um drama com repercus
restritas as emocgdes se engana. A ciéncia aleytaa,aque a soliddo pode até mesmo
provocar doengcas — e ndo apenas psiquicas. Umad&eysesquisas recentes mostra qug

avessos a familia e aos amigos tém tanta tendé@nfiear enfermos quanto os fumantes

0esS

nos

e 0S

ou

sedentarios convictos. H& indicios também de qusoligirios estariam na linha de frente glos

problemas de fundo inflamatdério, caso de artri@encas cardiovasculares.

Segundo um estudo recém-concluidoUn&versidade da Califérnia, nos Estag
Unidos, pessoas que se queixam de uma vida rgohissalem genes menos ativos na protg
contra virus. “Os sociaveis estao naturalmente praisensos a contrair viroses porque estaq
maior contato com outros individuos”, raciocinasicplogo Steve Cole, que liderou o trabal
Ja a turma que vive afastada do mundo, menos ex@ostsse tipo de micrébio, acsa
apresentando um sistema imune que néo tem targasigade de enfrenta-lo. Em tudo na v
porém, ha uma compensacdo. Nessa gente, as dedssam a se concentrar nas bactérias, (
gera uma reacao inflamatoria recorrente — e nenpreebem-vinda, j4 que inflamacdo dem
abre alas a descompassos em diversas areas do corpo

(--2)
(Revista Saude é Vital — Editora Abril - Maio/202 Numero 337 — Por Mariana Agunzi — p. 69)

0S
Jo10)

em

ba
da,
) que

ais
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08.

09.

10.

E CORRETO afirmar em relacdo as ideias apresentadas no texto.

a) As pessoas mais sociaveis dificilmente contraem doencas.

b) Todo solitério contrai doencas mais graves do que as pessoas que vivem rodeadas de gente.

¢) Os cientistas descobriram que os solitarios estdo muito propensos a contrair doengas de fundo
emocional, apenas.

d) Os cientistas descobriram que 0s solitarios estdo menos propensos a contrair virus e mais
sujeitos as reacdes inflamatérias.

e) A vida reclusa € sempre uma escolha e, por isso, é prejudicial a satde de qualquer pessoa.

Observe o trecho abaixo, para responder as questées 09 e 10.

Segundo um estudo recém-concluido na Universidade da Califérnia, nos Estados Unidos,
pessoas que se queixam de uma vida reclusa  possuem genes menos ativos na protecdo
contra virus. “Os socidveis estao naturalmente mais propensos a contrair viroses porque estao
em maior contato com outros individuos”, raciocina o psicologo Steve Cole, que liderou o trabalho.
(€. 07-11).

Comparando-se o comportamento dos grupos pesquisados: “pessoas gue se gueixam de uma

vida reclusa ...” e “Os socidveis ...", € CORRETO afirmar que entre eles constata-se uma relacéo
de:

a) oposicao;
b) exclusao;
¢) incluséo;
d) causa e efeito;
e) condicao.

Observe o trecho: “... pessoas que se queixam de uma vida reclusa possuem genes menos ativos
na protecao contra virus. “Os socidveis estdo naturalmente mais propensos a contrair viroses ...".
Alterando-se a forma verbal “queixam ” para “queixassem ", a correcdo gramatical estara mantida
se alterarmos, também, as formas verbais “possuem” e “estédo”.

Assinale a alternativa em que a alteracdo dessas formas verbais garante essa corre¢ao.

a) “possuiam” — “estavam”;
b) “possuiriam” — “estavam”;
c) “possuiriam” — “estariam”;
d) “possuiram” — “estiveram”;
e) “possuiram” — “estariam”.
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11.

12.

13.

QUESTOES DE NOCOES DE INFORMATICA

Analise os seguintes itens referentes a conceitos basicos sobre computadores:

|. USB é a sigla para Universal Serial Bus. E um tipo de conex&o que permite conectar de forma
pratica e rapida diversos tipos de periféricos, sem a necessidade de desligar ou reiniciar o
computador.

[l. Os monitores que recebem comandos do usuario através de uma tela sensivel ao toque
constituem dispositivos de entrada e saida, e sdo chamados de Touch Pad.

lll. A caracteristica mais importante da memoria RAM é ser uma memdaria virtual.

IV.Dial-up € o tipo de conexdo mais comum a Internet, utiliza a linha telefénica e é considerada
banda larga, podendo chegar a velocidade de 8Mbps.

V. A Internet é baseada em uma arquitetura cliente-servidor e utiliza o protocolo HTTP para o
acesso a paginas web.

A alternativa que indica os itens CORRETOS é:

a) I, 11, 1.
b 1, 1l IV.
c) 1ll, V.
d) 1,V

e) I, 1l IV.

Sobre o Windows XP, configuracé@o padréo, assinale a alternativa INCORRETA.:

a) O recurso Troca Rapida de Usuario é uma maneira de trocar de usuario em um computador
sem ter que fechar os programas e arquivos do usuario que estava usando o computador.

b) O recurso de Restauracdo do Sistema é usado para fazer o computador voltar a um estado
anterior, se houver uma falha no sistema ou outros problemas mais sérios, excluindo todas as
alteracBes e documentos.

c) O recurso Mapear Unidade de Rede conecta o computador a uma pasta ou drive da rede,
atribuindo-lhe uma nova letra, facilitando assim seu acesso.

d) A Barra de Inicializacdo Rapida torna mais facil acessar programas usados frequentemente
com apenas um clique do mouse.

e) A Lente de Aumento é uma das ferramentas de acessibilidade presentes no Windows XP.

Observe a figura, referente ao Windows 7:
p )
=

(RN ERRERN]
quinta-feira

4]

junho 2011

0%
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14.

15.

Nova categoria de mini-aplicativos criada para proporcionar informagfes e dados Uteis, ou para
melhorar uma aplicacdo ou um servigo. Introduz informacdo e diversdo a area de trabalho do
Windows 7. Recebe o nome de:

a) Barra de tarefas;
b) Wallpapers;

c) Icones;

d) Gadgets;

e) RSS.

Analise as informac¢des sobre o MS-Word 2007, em sua configuragéo padréo.

I.  Se clicarmos no icone, = , da guia Inserir, estaremos inserindo uma quebra de péagina.

Il. Existem dois tipos de senhas no Word 2007. A senha de protecdo e a senha de gravacao.
Elas possuem funcionalidades diferentes, sendo possivel inserir os dois tipos no mesmo
documento do Word.

Ill. Para selecionar um texto completo, podemos utilizar as teclas de atalho CTRL+A.

IV. Oicone € utilizado para revisdes ortogréficas.
V. E possivel selecionar varias palavras ao mesmo tempo, em posicdes diversas, dentro de um
texto do Word.

A alternativa que indica os itens CORRETOS é:

a) I, 11, V.
b) 1, Hll, V.
c) I, 1V, V.
dy I, 1l

e) II, 1l IV.

Observe a figura referente ao MS-Word 2007.

Nimero Nome Cidade Numero Cidade
01 Maria Teresina 01 Teresina

02 Jodo Campo Maior 02 Campo Maior
03 Paulo Teresina 03 Teresina
04 Ana Agua Branca 04 Agua Branca

05 Francisco Parnaiba Numero Nome Cidade
06 Célia Floriano 05 Francisco Parnaiba
07 Antonio Teresina 06 Célia Floriano
08 Graga Picos 07 Anténio Teresina
08 Graga Picos
SITUACAO | SITUACAO Il

Na SITUACAO I, temos uma tabela que ficou "quebrada" devido & mudanca de pagina. Para que
os titulos das colunas aparecam também na pagina seguinte (SITUACAO II), qual recurso do
Word 2007 devemos utilizar?

a) Nao existe recurso para isso no Word 2007. Devemos apenas digitar os titulos das colunas
novamente.

b) Na janela Propriedades da Tabela, na guia Linha, marcar a opcao que indica a repeticdo do
cabecalho no inicio de cada péagina.

¢) Inserir uma Quebra de Pagina.

d) Na janela Propriedades da Tabela, na guia Coluna, marcar a opgéo que indica a repeti¢cdo do
cabecalho no inicio de cada pagina

e) Na janela Propriedades da Tabela, na guia Tabela, marcar a op¢cdo de Quebra automatica do
texto.
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16.

17.

18.

Podemos afirmar sobre os tipos de gréficos disponiveis ho MS-Excel 2007, EXCETO:

a) Os graficos de colunas séo usados para comparar valores em diversas categorias.

b) Os gréficos de dispersdo mostram as relacdes entre os valores numéricos em varias
sequéncias de dados ou plotam dois grupos de nimeros como uma sequéncia de coordenadas
XY.

¢) Os graficos de pizza enfatizam as diferencas entre varios conjuntos de dados ao longo de um
periodo de tempo.

d) Um gréfico de acBes € usado mais frequentemente para ilustrar a flutuacdo de precos de
acOes. No entanto, esse grafico também pode ser usado para fins cientificos, como, por
exemplo, para indicar a flutuacdo de temperaturas diarias ou anuais.

e) Os graficos de linhas sdo usados para exibir tendéncias ao longo do tempo.

Observe a seguinte planilha do MS-Excel 2007 e analise os itens, abaixo.

A B C D E F G H

1 ALUNO | NOTA1| NOTA2 | NOTA3| MEDIA SITUACAO
2 |Ana 8,0 10 8,0 8,7 Aprovado
3 Jodo 6,0 7,0 4,5 5,8 Reprovado
1 Miguel 4,0 8,0 9,0 7,0 Aprovado

Paula 55 7,0 6,0 6,2 Reprovado

5
6
7
8

I. Para que os numeros figuem com uma casa decimal, basta seleciona-los e clicar uma vez no

#00 . Y
botdo *8/, na guia Inicio.
[Il. Uma das maneiras de se obter o resultado da célula E2 é utilizando a férmula =Média(B2:D2).

I1l. Para colocar o nome dos alunos em ordem alfabética, basta selecionar a tabela e clicar no

A
botao z , ha guia Dados.

IV. Para a coluna F ser preenchida automaticamente, de acordo com o resultado da coluna E
(supondo média 7,0 ou maior como aprovativa), basta digitar, na célula E2, a férmula
=CONT.SE(E2>=7;"Aprovado”;"Reprovado"). Apés isso, usar a algca de preenchimento para o
restante da coluna F.

A alternativa que indica os itens CORRETOS é:

a) 1, 11, 10, V.
b I, 11, 1l

) 1L, 1, IV.
d) 1, IV.

e) I, III.

Sobre o MS - Power Point 2007, assinale a alternativa INCORRETA:

a) O botéo 'j, na guia Inicio, adiciona um novo slide a apresentacao.
-

L a . . . .
b) O botdo 3’3, na guia Revisao, traduz o texto selecionado para outro idioma.

¢) Um slide pode conter textos, imagens, graficos, videos e sons.

d) O botéo , ha guia Exibicdo, abre o modo de exibicdo de slide mestre, para alterar o layout e
o design do slide mestre.

e) Caso o slide mestre tenha sido definido, ndo é possivel modificar o design de um anico slide.
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19.

20.

Analise a imagem a seguir, referente ao Internet Explorer 8 (IE8), e assinale a op¢cdo CORRETA.

4 Fundagio Municipal de Satide de Teresina = VS - Windows
— b —
@ () @ &) hitpy/saude teresina pigovibr/inicial.asp

< Favoritos | s (@ Sites Sugeridos =

| @ Fundagso Municipal de Saide de Teresina - Fts |

:: Em Destaque ::

T

Convocados
Concurso FMS

Situacaolyy
% -?15’"
Dengue.

Convocados

FMS Concurso - 2010 4
Fundagdo Municipal de Saude ‘i EMSI

Resultado Final
Estagio Medicina SocuREh
2009

+ Webmail TABELA ANUAL
= DE PAGAMENTO

CONCURSO PARA ACADEMICO-BOLSISTA DA
FUNDACAO MUNICIPAL DE SAUDE

Login: 14/6/2011

e

\ "Fundacdo Municipal de Saide - FMS” realizars processo seletivo para | o

Senha: stigio como Académico-bolsista de medicina nas dreas: Obstetricia e | 13 CONFERENCIA NACIONAL
[ linica Cinirgica. DE SAUDE AMBIENTAL= ==

& Internet | Modo Protegido: Ativado o~ ®100% -

a) O botao serve para indicar se o IE8 localizou alguma rede sem fio ao alcance, ficando
colorido caso obtenha acesso.

b) No IE8, para aumentar a visualizacdo da pégina, sem utilizar a barra de ferramentas, basta
utilizar as teclas Ctrl e >.

¢) O botdo |ﬁ| mostra sites criados para navegadores mais antigos, da maneira que foram
projetados para exibicdo, corrigindo a aparéncia do site, como menus e textos fora do lugar.

d) A opcdo de Navegacdo InPrivate do IE8 & uma das ferramentas de seguranga deste
navegador. Ela apaga o histérico, arquivos temporarios e qualquer informacado armazenada de
sites visitados anteriormente.

e) O botéo B oferece acesso a pagina inicial do site que esté sendo visitado, também conhecida
como homepage.

De acordo com os conceitos de Seguranca da Informacéo, assinale a alternativa INCORRETA:

a) A diferenca entre os tipos de backup realizados estd, principalmente, no tipo de midia utilizado.

b) Devemos verificar se 0 endereco de alguns sites comegcam com https, indicando uma conexao
segura. Instituicdes bancérias e de comeércio eletrénico sdo exemplos de uso.

c¢) Criptografia € um método de codificacdo de dados que visa garantir o sigilo de informacdes.

d) “Cavalo de trgia” € um tipo de software que vem embutido em um arquivo recebido por e-mail
ou baixado da rede. Ao executar o arquivo, 0 usuario permite a abertura de portas,
possibilitando a obtencao de informacdes nédo autorizadas.

e) Um dos principios de Seguranca da Informacédo é a Disponibilidade, propriedade que garante
gue a informacao esteja sempre disponivel, no momento em que a mesma seja necessaria.
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21.

22.

23.

24.

QUESTOES DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Entre as seguintes identidades entre conjuntos, qual delas € INCORRETA?

a) B=(BNA)U(BNA®)
by AUB=AU(BNA®)
) (AUB)’=A°NB°
d) ANB)=AN(BUA®)
e) A°UB°=(A U B)°

Em um baralho de 52 cartas ha 13 cartas de cada naipe (paus, copas, espadas e ouros).
Escolhendo de maneira aleatéria 5 cartas, qual a probabilidade de elas serem do mesmo naipe?

a) 4(13!/521)
b) 0,20
c) (13521
d) 5!/52!

B

52

5
Considere o lancamento, de maneira independente, de dois dados honestos com 6 faces,
numerados de 1 a 6, e considere A o evento cuja soma das duas faces seja par, e B, 0 evento

cujo moédulo da subtracdo das faces seja igual a 1. Dado que o evento B ndo ocorreu, qual a
probabilidade de A ocorrer?

a) 20/36
b) 18/36
c) 10/36
d) 0

e) 12/36

Considere o espaco amostral formado por numeros inteiros de 1 a 20. Sejam A, B e C
subconjuntos deste espaco amostral, onde A é o conjunto dos nimeros primos, B, o conjunto dos
numeros pares, e C o conjunto dos mdltiplos de 3.

O conjunto D= (A N B) U C°é dado por

a) {2,4,6,8,10,12,14,16,18,20}

b) {2,3,6,7,9,11,12,13,15,17,18,19}
c) Apenas o conjunto C°

d) Todo o espaco amostral

e) {2,3,6,7,11,13,17,19}
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25.

26.

27.

28.

29.

Trés maquinas A, B e C produzem respectivamente 40%, 50% e 10% do total de pecas de uma
fabrica. As porcentagens de pecas defeituosas nas respectivas maquinas sdo 10%, 5% e 8%.
Uma peca é sorteada ao acaso. Dado que a peca € boa, qual a probabilidade de ter vindo da
fabrica A?

a) 04

b) 135/873
c) 54/1281
d) 360/927
e) 40/73

Com relacdo ao problema da questdo anterior, selecionando uma pecga ao acaso, qual a
probabilidade de a peca ser defeituosa?

a) 11/100
b) 10/23
c) 1/23
d) 73/1000
e) 11/76

Sejam A e B dois eventos independentes, entdo NAO podemos afirmar que:

a) A e B sao disjuntos;

b) a probabilidade da interse¢éo entre A e B € a multiplicacdo das probabilidades;
c) A é independente do complementar de B;

d) o complementar de A é independente do complementar de B;

e) P(A U B)=P(A)[1-P(B)]+P(B).

A variavel aleatéria X numero de acidente de transito que ocorre em uma cidade por dia, segue
uma distribuicdo de Poisson com média A=48 acidentes por dia. A fungdo de probabilidade da
distribuicdo de Poisson é dada por:

e’
k!

Supondo que a taxa de acidentes € igual para qualquer hora do dia, qual a probabilidade de haver
dois ou mais acidentes em uma hora?

P[X = K]= k=0,1,2,...

a) 48%7*%/2

b) 1-3 e

c) 1-48%*%2
d) 1- 49e™
e) 4e”

Considere uma variavel aleatéria continua, com funcéo de densidade f(x)=2cx®, para x definida no
intervalo entre 1 e 2. O valor da constante c € igual a:

a) 1/2
b) 1/3
c) 1/6
d) 2/15
e) 3/18
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30.

31.

Considere, o seguinte gréafico de dispersdo entre as variaveis X e Y

15 20

10

Observando o comportamento do grafico, qual das retas de regressao abaixo representa melhor o
comportamento deste conjunto de dados?

a) y=5+5x
b) y=5+3x
C) y=3+bx
d) y=5x
e) 3y=bx

Dos quatro graficos de disperséo abaixo, quais os dois que ddo maior indicio de que o intercepto &
nulo?

-1.0

a)ced
b) aed
c) aeb
d bed
e)bec
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32.

33.

34.

35.

Quais as suposicdes necessarias para aplicacdo do modelo de regressao linear simples?

a) Que os residuos tenham variancia constante.

b) Que os residuos tenham distribuicdo com média 0.

c) Que as variaveis sejam continuas com valores positivos.
d) As suposicdes a e b.

e) As suposicdes b e c.

Com relagéo a Cadeias de Markov, considere a seguinte matriz de transicdo, com as seguintes
probabilidades de sair do estado x e chegar ay, em 1 passo.

Estado 0 1 2 3
0 0,4 0,6 0 0
1 0,3 0 0 0,7
2 0 0 0 1
3 0 0 0,4 0,6

Em relac&o aos tipos de estado, podemos dizer que:

a) os estados 2 e 3 formam um conjunto absorvente;
b) os estados 1 e 3 sdo transientes;

c) o estado 0 é recorrente;

d) apenas o estado 2 é absorvente;

e) nao existe nenhum estado recorrente.

Com relacdo a matriz do item anterior, a probabilidade de sair do estado O e chegar ao estado 3,
em dois passos é:

a) 0

b) 0,6
c) 0,42
d) 0,24
e) 0,44

Considere as variaveis: X o numero de quartos por residéncia e Y o numero de aparelhos
celulares por residéncia para 5 residéncias

x=(1,2,2,4,1)

y=(2,2,3,5,3)

O coeficiente de correlacdo entre X e Y é dado por:

a) 5/16
b) —5/36
c) 35/78
d) 5/36
e) 5/6
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36.

37.

38.

39.

Considere a seguinte tabela de frequéncia referente a uma amostra de tamanho 20 de
funcionarios de uma companhia.

Salario | Frequéncia Frequéncia
acumulada
41-8 4 4
8- 12 8 12
12]- 16 6 18
16]- 20 2 20

Baseado na tabela de frequéncia, a estimativa para a média de salario da companhia € dada por:

a) 15,3
b) 11,2
c) 12,0
d) 10,0
e) 14,2

Considere a variavel aleatéria X o niumero de batimentos cardiacos de 10 individuos. Os valores
registrados sdo dados por x=(96,81,56,74,67,80,49,112,94,71). A mediana amostral destas
observacdes € dada por:

a) 78
b) 80
c) 73,5
d) 67
e) 77

Considere uma distribuicdo conjunta de duas variaveis continuas X e Y, dadas pela funcédo de
densidade f(x,y)=x+y, 0<x<1,0<y<1. A densidade marginal de X é dada por:

a) f(x)=x, O<x<1

b) f(x)=x-1, O<x<y
c) f(x)=x+1/2, 0<x<1
d) f(x)=1+x, O<x<1
e) f(x)=x, y<x<1

A Figura abaixo mostra o Box-Plot da varidvel salario para amostras de 5 empresas, enumeradas
de 0 a 4. Com relacdo a estes graficos, é falso afirmar que:

m

J
u

10 15 20 25 30 3% 40

{

a) as empresas 1 e 2 sdo as que apresentam as menores variabilidades entre os salarios;
b) a empresa 1 paga os menores salarios;

¢) a mediana dos salérios das empresas 0 e 1 sdo equivalentes;

d) existem pessoas na empresa 1 que ganham mais do que na empresa 2;

e) as empresas 1 e 4 apresentam as maiores variabilidades entre os salarios.
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40.

41.

42.

Suponha que em uma pesquisa eleitoral, uma semana antes da eleicdo, os 6 candidatos,
enumerados de 1 a 8, apresentam as seguintes porcentagens de votos, aqui representados em
forma de um grafico de setores.

Observando o gréfico, podemos afirmar que:

a) ninguém vai votar nos candidatos 5 e 7;

b) os candidatos 1, 8 e 6 somados tém mais pontos na pesquisa que o candidato 4;

c) se o candidato 4 unisse os votos dos candidatos 3, 8 e 6, ele atingiria mais da metade dos
pontos ha pesquisa;

d) os candidatos 2 e 4 estdo préximos de um empate na pesquisa;

e) o candidato 3 € o que tem menos chance de ganhar.

Com relacédo aos tipos de amostragem, podemos afirmar que:

a) O censo, por ouvir toda a populacdo, sempre sera a técnica de amostragem mais adequada
em qualquer situacgao;

b) A amostragem aleatdria simples com reposicao fornece resultados mais precisos, com menor
margem de erro do que a amostragem aleatoria simples sem reposi¢ao;

c) A amostragem estratificada sempre fornece um resultado mais preciso, menor margem de erro,
em comparacdo a qualquer amostragem aleatoria simples;

d) Quanto maior o tamanho da populagdo, menor € a margem de erro da amostragem aleatéria
simples com reposicao;

e) A amostragem por conglomerados é um caso particular da amostragem estratificada.

Considere uma série temporal representando o nimero de passageiros de avido, em milhares,
nos Estados Unidos, por més.

300 400 500 600
| | | |

AirPassengers

200
|

100
|

1950 1952 1954 1956 1958 1960

Time
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43.

44,

Com relagéo a este grafico, podemos afirmar que:

a) existe uma sazonalidade de dois anos na série;

b) existe uma tendéncia da série estacionar em torno de 500 mil a partir de 1960;
c) antes de 1948, ndo existiam voos comerciais nos Estados Unidos;

d) os do meio do ano sdo 0s que tém o maior niumero de passageiros;

e) todas as alternativas estéo erradas.

O coeficiente de assimetria amostral de uma distribuicdo é dada em funcdo dos momentos
amostrais, sendo

onde uy é o k-ésimo momento da varidvel k. Considere uma amostra com 0s seguintes valores
x=(10,11,12,4,11). O coeficiente de assimetria é dado por:

a) 1,08
b) 0,78
c) 1,81
d) 1,29
e) 1,16

A técnica de geracao de variaveis conhecida como método da inversao consiste em gerar pontos
de uma distribuicdo de variavel aleatoria X. Para isso, supfe-se que a distribuicdo acumulada,
F(X), possui uma distribuicdo uniforme no intervalo (0,1). A técnica consiste em chamar u=F(X), e
isolar X da fungdo através da fungdo inversa. Seja X uma variavel aleatéria com distribui¢céo
exponencial com densidade dada por:

f[x]= 2e ™, x=C

Utilizando o método da inversdo, geramos um valor de x pela transformacao:
a) x=he™

b) x=1 — Ae™
c) x=1—e™

d) x=-—log(u)/ A
e) x=— Alog(u)
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45. Através do dendograma, podemos fazer o agrupamento de individuos, de acordo com as suas
proximidades. Observando o dendograma abaixo, NAO é possivel dizer que:

A

B L 6
C |

F 20—

a) os individuos E e F sé@o os que tem maior proximidade;

b) dividindo os individuos em 2 grupos, A forma 1 grupo e o restante outro grupo;

¢) formando 3 grupos, temos um grupo sendo A, outro grupo sendo B,C e D e outro grupo E, F e
G;

d) A e F sdo os individuos que tém maior distancia;

e) a segunda etapa do agrupamento consiste em agrupar E e F com G.

46. Considere a tabela de frequéncia abaixo, representando a varidvel nimero de filhos de 16
funcionarios.

'\_IO de Frequéncia
filhos

0 8

1 4

2 2

3 1

4 0

5 1

A variancia amostral da variavel é dada por:

a) 2
b) 1
c) 3
d) 4
e) 5
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47.

48.

49.

50.

Uma empresa A pretende verificar a pressdo maxima que um parafuso suporta sem entortar. Para
isso, foi coletada uma amostra com 1000 parafusos, e foi verificado que em média um parafuso
suporta 10,34kg e a variancia da média é de 4kg®. Considerando que o quantil 97,5% da
distribuicdo Normal padrao € igual a 1,96, um intervalo de confianca de 95% para a média é dado
por:

a) (10,34-5,96; 10,34+5,96)
b) (10,34-7,88; 10,34+7,88)
c) (10,34-3,92; 10,34+3,92)
d) (10,34-1,96; 10,34+1,96)
e) (10,34-4; 10,34+4)

Um candidato a prefeito tem 50% de inten¢des de voto em uma pesquisa com 1000 individuos,
em uma populacdo com 5000 eleitores. Utilizando o plano da Amostragem Aleatéria Simples Sem
Reposicdo, considerando que o quantil 97,5% da distribuicdo Normal padrdo é de 1,96, o
comprimento do intervalo de confianca de 95% para a proporc¢ao de votos é dado por:

a) 1,96V (0,8(0,5)(1-0,5)/1000)

b) 1,96 (0,5(1-0,5)/1000)

c) 3,92 (0,5(1-0,5)/1000)

d) 1,96(0,2)(  (0,8(0,5)(1-0,5)/1000))
e) 3,92 (0,8(0,5)(1-0,5)/1000)

Em um estado, suponha que foi feita uma pesquisa para medir a proporcao de residéncias que
tém ar condicionado. Foi selecionada uma amostra de 2000 residéncias, e estratificada por
Capital, Regido Norte e Litoral, e Regido Sul do estado. Foram encontrados 0s seguintes
resultados.

Regido Populagéo Amostra Porcentagem
Amostral

Capital 300.000 600 30%

Regido Norte e Litoral 350.000 700 20%

Regido Sul 350.000 700 5%

Total 1.000.000 2000

A porcentagem média de residéncias que tém ar condicionado no estado € dada por:

a) 55%
b) 17,7%
) 22%

d) 18,3%
e) 15,8%

Se em um gréfico de controle, queremos avaliar a propor¢do de pessoas obesas ao longo de 12
meses, os limites do intervalo do gréfico de controle s&o calculados baseados na distribuicdo:

a) Binomial.
b) Poisson.
c) Bernoulli.
d) Normal.
e) Hipergeométrica.
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